

学前教育法列入全国人大常委会立法规划



□ 胡浩 朱基钗

人生百年,立于幼学。学前教育对于孩子的成长至关重要。记者7日获悉,社会各界呼吁的学前教育法纳入全国人大常委会立法规划的一类立法项目,拟在十三届全国人大常委会任期内提请审议。

“抓紧研究制定学前教育法,是解决当前

学前教育面临各种问题的迫切需要。”全国人大常委会李丽华认为,加快推进学前教育立法,有利于解决影响学前教育发展的根本性深层次问题,为学前教育事业发展提供法律保障。

数据显示,近年来,我国学前教育资源迅速扩大。2017年,全国共有幼儿园近25.5万所,在园幼儿达到4600万人。根据我国第三期学前教育行动计划,到2020年,要基本建成广覆盖、保基本、有质量的学前教育公共服务体系,全国学前三年毛入园率由目前的75%提升至85%。

“学前教育是新时期中国教育发展最快的一个部分,也是当前中国教育最大的一块短板。”教育部部长陈宝生今年3月在十三届全国人大一次会议记者会上指出,目前我国学前教育存在一些问题,如保教人员数量不足、水平不高,普惠性幼儿园不足,财政保障和成本分担机制没有建立,管理和安全存在漏洞和薄弱环节,幼儿教育观念需要进一步

转变等。

针对学前教育发展中面临的问题,社会各界广泛呼吁,出台一部专门针对学前教育的法律,在经费投入、教师队伍、管理规范等方面予以保障。

据了解,最高立法机关高度重视学前教育立法工作。2013年以来,全国人大教科文卫委员会先后赴天津、安徽、云南、吉林、四川开展一系列调查研究,总结梳理各地学前教育发展和立法状况,分析研判学前教育立法面临的主要困难和问题。2015年12月,全国人大常委会对学前教育法进行了修改,增加关于学前教育的专门规定,2016年,把全国人大常委会提出的24份有关大力发展学前教育的建议列为重点督办建议。

教育部2018年工作要点也明确提出,推进学前教育立法,通过立法进一步明确各级政府和有关部门发展学前教育的责任,加大对办园违法违规行为的惩治力度,依法保障学前教育健康可持续发展。



文化记忆

□ 唐宝民

八岁那年秋天,我和同村的小伙伴们放学后一起走,不知是谁提议的,去罗爷爷家的园子里偷苹果吃,我们几个人就去了。

罗爷爷正好没在家,我们悄悄地进了园子,站到苹果树下,但因为个矮摘不到,于是,小胖就蹲下,我脚踩到他的肩头上,小明用手扶着小胖,小胖吃力地站了起来,我顺势爬到了树上,开始摘苹果,他们两人在下边接着。摘了十多个,忽听小胖喊:“不好了,罗爷爷回来了!”他俩抬脚就跑了,把我一个人留在了树下上不来。这时,只见罗爷爷走进园子,一边瞅着我,一边向树前走来。我吓坏了,脚直抖,怕罗爷爷打我,更怕他告诉老师和我父母……罗爷爷走到我面前,看了看我,转身走到园角,扛过来一把梯子,把梯子往树上一靠,对我说:“下来吧,慢慢下!别摔着!”这样一来,我的心就平静多了,我慢慢地踩着梯子,到了地面上。我站在那里等着罗爷爷骂我,但罗爷爷并没有骂我,而是把掉在地上的几个苹果捡了起来,放到我的上衣口袋里,说:“回家去吧!”我说了声谢谢,转身就跑了。

给别人一把梯子

多年以后,我成了一个在省城夜市摆摊的小书贩,每天在夜市里守着自己的书摊,赚钱来养家糊口。光临我的书摊的,有很多民工,他们没有多少钱,他们喜欢买武打书看。有一天晚上,有五个人围着我的书摊,蹲在地上翻看着,其中有一位民工兄弟,有十七八岁的模样,也在翻看着,他手里拿的是一本黄易的小说集。这时,又来了三四个人,人一多就有点乱,有的翻书,有的付钱,有的打听价……我一个人忙忙碌碌的,一答对着一答对。我发现那个民工有点不对头,因为他总是眼睛盯着我的眼睛,经验告诉我这是下手偷书的前兆。就在我收一份钱的时候,我用眼睛余光发现那个民工悄悄地把手里的书藏到了怀里,然后若无其事地继续蹲在地上翻看着别的书。我可以当场把他揪出来,再揍他一顿,然后让他照定价付钱(我的书是打五折卖的),但我没有那么做,我走到他面前,他吓坏了,汗都下来了,我微笑着对他说:“小兄弟,你怀里那本书是十块钱的!”他先是愣了一下,然后既感激又惭愧地掏出十块钱给了我,说了声谢谢就走了。

我之所以这么做,是因为我一直没有忘记罗爷爷,他当年用他的行动让我懂得了什么,谁都有难免有做错事的时候,任何人都没有尊严,在别人做错事的时候,给别人一把梯子,给别人一个台阶下,是对别人尊严的最好的呵护。给别人一把梯子,同时也是在给别人一次机会。给别人一把梯子,是一种宽容的境界。

造物节新科技“剧透”未来购物场景

科技视野

□ 孙奇茹

像红人就会被唤醒,在全息虚拟世界和你一起逛街。日前,淘宝造物节在杭州西湖畔开幕,凭借MR混合现实等炫酷技术,从全国筛选出的创造力十足的200家特色“神店”从线上走到线下,呈现未来购物场景。

扔掉手机电脑,听商品“说话”,动手“隔空取物”,就可以完成一笔淘宝订单——这样的场景不再是科幻片专属。戴上智能头显设备,唤起“淘宝买啊”,你眼前的世界就被数字信息“加持”。在iFashion服饰店里,用眼神打量一下模特身上的衣服,淘宝红人杨文昊、淘宝主播内丸就会被唤出,以全息方式来到你身边。近日,在300平方米的淘宝MR混合现实体验空间里,消费者体

验了一把“所见即所得”、虚拟与现实完美结合的黑科技购物。

在这个混合现实体验空间里,消费者走进故宫淘宝店,随手打开商品陈列区的一本格格笔记本,眼前就会出现一整套3D动画来介绍商品信息。轻轻做个点击的手势,就能把它加入购物车。

除了能一窥未来购物场景的最新科技,造物节上,脑洞大开、创意十足的特色“神店”也为这个规模巨大的线下市集吸引了无数市民、游客。

发愁给朋友、女友送的礼物不能同时满足炫酷与浪漫?生日送他“太阳系”,七夕摘个“月亮”给她——这样的浪漫如今有了科技和数据支撑。在张建霆的AstroReality店内,你可以买到一整套逼真的微缩星球模型,而它们的原型数据全部来自美国国家航空航天局NASA。打开与星球绑定的手机APP,将相机对准“星球”,就能开启生动立体的宇宙探险之旅。



在淘宝开店11年,卖出1000多万架纸飞机的“纸飞机之王”;在40个国家寻找到简单、好听小众乐器的前检察官和前金融从业者;将传统面人技艺与外国翻糖技术结合,并拿下世界蛋糕大赛金奖的蛋糕店主;把纸雕改造成时尚界宠儿的85后女孩……在造物节上亮相的这些年轻店主,成了以科技、创意、特色取胜的个性化消费的代言人。“随着淘宝年轻用户所占比例越来越大,我们一直想为这些有创造力的年轻人打造一个节日。”阿里巴巴集团CMO董本洪说。

倒霉时,要做三件事

人生感悟

□ 南怀瑾

三年找不到工作,那个倒霉相,皮鞋也破了,西装牛仔裤已经发白了,头发留得长长的,然后履历表到处送,一看就晓得是个倒霉的青年。

碰到这样倒霉时,怎么办啊?勤理发,理得干干净净的;勤洗衣服,哪怕只有一件,晚上烫得笔挺,早晨出来还神气;把裤带可以收紧一点,肚子饿了,问你吃了没有,吃了。那神气十足,碰到有些老板就会用你了。

现在的教育从小就教坏了,所以这一辈的年轻人,连话都不会讲,古代的教育先从洒扫、应对、谈吐、待人接物上训练,“正其衣冠,尊其瞻视”。这个衣冠仪态很重要,清洁、整齐第一。

常常看到现代青年人的穿着,好好的衣服穿在身上,东一块,西一块,就像什么印象派的图画一样,莫名其妙。办公地点也一样,桌上乱堆,懒得整理啊!一个公司看看办公室干不干净,已经看出了一半



王安石少年爱读书,长于写文章,且议论脱俗,自信心很强。

王安石变法为何屡遭围攻

说“今人未可非商鞅,商鞅能令政必行”。

在和所谓顽固派的斗争中,王安石有三句名言:“天变不足畏,祖宗不足法,人言不足恤。”这说的是,天象的变异不值得害怕,祖宗的传统不能作依据,别人的议论用不着顾虑。“三不足”口号,清晰传递出王安石敢于冲破传统思想的精神。因此,引起了当时顽固派的恐惧和不安。司马光一再写信给王安石,极力为旧制度辩护,要求停止变法,说调整国家的行政结构,是掠夺原设官吏的职权;派人到各地推行新法,是生事扰民;整理国家财政收入,是与民争利;不接受告发,是拒谏。

对此,王安石也不示弱。他回复司马光说:“某则以谓受命于天,议法度而修之于朝廷,以授之于有司,不为侵害;举先王之政,以兴利除弊,不为生事;为天下列,不为征利;辞邪说,黜异人(即佞人),不为拒谏。”

苏轼兄弟先是赞成变法的,后来也动摇了,并从背后一击,把王安石大骂一顿,并劝其不要做“逆人情之事”,而要“使圣人之道焕然复明于世”。

了,从小看大,看它没有生机,就没有发展啊!

譬如说,今天我去看一个人,见面一打招呼,谈了几句话,一看对方脸色不对,讲话不对,“人门休问荣枯事,但看容颜便得知”,察言观色,马上知道了,就避开了。晓得人家心里不高兴,还在那里死皮赖脸地等,你给人家的印象就不好了。在外面做事那么多年,有时候也借钱啊!“求人须求大丈夫”,有好朋友,问他借,“有钱没有?我急要用钱。没有!我有困难,等人来追问,可怜我,这个我不干!”

神采奕奕,跟人家见面留一个好印象,不要摆一副倒霉求人的样子,求职时低着头,连讲话都讲不出来。年轻人,应该讲话就讲,慷慨豪迈,错了没有关系,“对不起!我不懂!”要有这个气派才行。

孟子说,“人恒过,然后能改”。所以,人不怕犯错误,大丈夫犯了错误挺身而出,改过来,然后能够“困于心,衡于虑,而后作”。心里感受到痛苦压迫,“衡于虑”,然后才晓得冷静地衡量、考虑。“而后作”,再起来,能够做伟大的事业,做一个人。

“征于色,发于声,而后喻”,一个人事业的成功,不是那么简单的,观察了外面这个环境,看看各种情形、景象。在个人讲,自己虽受了打击,还要修养很好,没有倒霉脸色。

我常常跟同学讲,一个老前辈曾告诉我,他说,“有力长头发,无力长指甲”,年轻人生命力旺盛,头发容易长;营养不够的时候,指甲容易长。所以那个老前辈告诉我,倒霉的时候,少睡觉,勤理发,勤剪指甲。如果在倒霉的时候,没有事做睡觉,头发、指甲弄得长长的就更倒霉了。也就是“征于色,发于声”。然后啊,“喻”,懂得了。看了别人的现象,看了外界的环境,反省自己,就懂得了。

本来生活 远离智能手机综合症



单手拿手机眼睛不是看着周围的人而是看着屏幕,就算菜掉了也没有发现……现在很多人都是只要一有空就拿起手机看个没完,不少夫妻感叹手机才是他/她最亲密的另一半。

智能设备经常能够提高我们的工作能力。它们将信息世界展现在我们的指端。它们使人们不再去挤地铁上班而在家里完成工作。这对于寻求弹性工作时间的家长而言可谓天大的恩赐。智能手机和平板电脑也能够提高人们的工作效率,如在排队买咖啡的过程中完成相关工作,而这些时间

其实闲着也是闲着。心事重重的人总是查看他们的智能手机,即便就餐前也是如此,他们早上起床后做的第一件事和临睡前做的最后一件事,就是发送电子邮件。过度用机也危害着我们的健康:姿势不正确脖子得病,91%的人看手机屏幕时脖子扭曲,从而引发颈椎病。剥夺了睡眠。你会躺在床上刷屏吗?手机会让你延迟入睡小时,并将深度睡眠缩短。

分散注意。驾车打手机会使撞车的几率增加四倍,几乎跟酒后驾车出事的概率差不多。

我们该如何做,才能将智能手机放在其相应位置?我们该如何做,才能在享受通信便利的同时,又不至于成为智能设备的奴隶?一种解决方案就是要进行“数字节食”。对于那些整天看垃圾食品的人,他们需要调整自己的饮食习惯。与此相类似,对于那些整天查看一大堆垃圾信息的人,也需在浏览事宜上变得更为节制。取消在早餐前浏览信息的习惯,能够让我们重新找回一些生活气息,告诉你手上的iPhone,谁才是真正的主人。

史海钩沉

□ 苏虹

任鄞县知县时,曾借官谷给农民,试图减轻高利贷剥削,很有成效。升任度支判官后,还曾上万言书畅陈天下事,主张改革政治。到宋神宗时大露头角,任参政知事,设“制置三司条例司”。这是以整顿赋税为中心进行全面改革的变法总机构。熙宁三年,任同中书门下平章事(宰相)。后被封为荆国公,故世人又称其为“王荆公”。



不粘锅涂层有毒吗

生活百科

□ 欣华

不粘锅的问世给人们的生活带来了很大的方便,人们不必再担心煮肉时一不小心就会烧焦,煎鱼时鱼片粘在锅壁上。这种不粘锅与普通锅的外型并没有什么关系,只不过是锅的内表面多涂了一层聚四氟乙烯,那么不粘锅涂层有毒吗?对人体有害吗?

不粘锅涂层主要原料是聚四氟乙烯。根据国家强制性标准规定,以聚四氟乙烯为主要原料,配以一定助剂组成聚四氟乙烯涂料,涂覆于铝材、铁板等金属表面,经高温烧结,作为接触非酸性食品容器的防粘涂料,使用温度限制在250℃以下。聚四氟乙烯可以耐400度高温,但是在200度以上时化学性质开始变得不稳定,超过400度立刻起火燃烧,释放出氟化氢气体,氟化氢溶解于水后的溶液叫氢氟酸,不但强腐蚀(玻璃蚀刻工艺大量应用氢氟酸),而且有剧毒。

目前的不粘锅,不管以什么形式出现,不管

是哪个国家出的,其主要材料都是特富龙,高级的掺入了抗氧化剂和稳定剂来提高聚四氟乙烯的耐高温性。总之不管他们叫什么名,说成什么物质,其主要成分少不了聚四氟乙烯。虽然烹饪时最高温度不会超过180度,但是特富龙涂层在摩擦加热的情况下,总是会一点点地分解掉。寿命很长的不粘锅,那一定不可能是煎炒,或者烧烤PIZZA用的。最多炖粥之类,这种情况下聚四氟乙烯的损耗可以降低到最低,对人体危害也最小。

买了不粘锅的,不要把这种锅用来煎炒炸烤上,毕竟加速特富龙材料的挥发不利于健康。从健康角度说,不粘锅没有铁锅健康。

涂层掉了怎么办?有机不粘涂层的性能虽然强大,但它们确实不那么耐磨。随着不粘炊具使用时间的延长,涂层多多少少都会受损,甚至出现剥落的情况。

当你正常使用的时候,无须担心涂层剥落带来健康风险。常温下聚四氟乙烯的性质非常稳定,即使吃进了少量涂层微粒也不会影响身体健康。不过涂层一旦剥落,不粘的效果就会大打折扣,清洁起来也会变得麻烦,因此还是小心地使用这些不粘炊具吧。

目前看来,只要适当控制烹调温度,不粘锅的特富龙涂层就可以安全地使用。在购买不粘锅的时候,要挑选质量有保障的厂商生产的不粘锅。与其担心特富龙是否会危害人体健康,还不如花更多的精力在改进烹饪方法与饮食习惯、饮食结构上,这样对改善健康更有帮助。